

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE . . . . .	7'50 PESETAS
SEMESTRE . . . . .	15'00 »
AÑO . . . . .	30'00 »
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

# quión

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 35-20; ídem ídem a la sombra, 3-9; ídem mínima ídem, 10-40; ídem media ídem, 23-50; oscilación, 14-4; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 6-9.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 732-70; temperatura máxima a la sombra, 20-2; ídem de termómetro húmedo, 17-0; tensión del vapor, 12-50; humedad relativa, 71-0; estado del cielo, casi despejado; dirección del viento, N.E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 9.

Córdoba.-Viernes 19 de Junio de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 117.-Apartado de Correos, núm. 26

## A consecuencia de la huelga han sido clausurados los Sindicatos y la Casa del Pueblo de Cádiz

### POSTALILLA

Ramiro II el Monje

¡Cosas de Antonio! Antonio, señores, es lisa y llanamente Antonio el Granadino. Es alcalde de Pedro Abad. Sus largas meditaciones acerca de Rousseau, y su contacto espiritual con Hegel, Krause y otros filósofos, le han barnizado el alma de laicismo. Sus noches, dedicadas a Epitecto, le han convertido en un hombre escéptico. Y sus profundas exploraciones por los rinconcillos barrocos del «Discurso del método» de Descartes, han aumentado sus terribles dudas acerca de la concepción filosófica del Universo.

Después de eso, y como lógica consecuencia, Antonio ha llegado a esta conclusión verdaderamente manolokantiana: «Hay que eliminar las campanas de las Iglesias de Pedro Abad». Así pues, antes de las ocho de la mañana y después de las seis de la tarde no podrá oírse su voz broncínea. Además solo podrán tocarse 12 campanadas, con un solo badajo y una sola Campana. Y nada de repiques, ni volteos. Desde luego, estas medidas afectan desde la campana mayor—esa campana grande, con miriñaque, que no falta en ningún pueblo—hasta el más tímido esquiloncillo.

Sabemos, además, que Antonio el filósofo, piensa montar un equipo de campanas laicas en el Ayuntamiento, para—según afirma—organizar el culto laico. Y está recibiendo, por ello, muchas felicitaciones. La primera ha sido la de Ramiro II el Monje, autor, como se sabe de la Campana de Huesca.

A la felicitación de don Ramiro, unimos la nuestra, muy sincera.

Dick

### Una terrible cuadrilla de gangsters

SPRINGFIELD (Massachusetts), 17. La Policía ha descubierto una repugnante organización de «gangster» que ha proporcionado a éstos pingües beneficios. Los «gangsters» contrataban seguros de vida a nombre de distintos individuos a los que asesinaban simulando muertes naturales.

Se calcula que por este procedimiento han cobrado hasta ahora quinientos pólizas de gran cuantía, que equivalen al asesinato de otros tantos inocentes.

La existencia de la terrible organización ha sido descubierta porque al hacerse la autopsia al cadáver de un «asegurado», atropellado por un camión, fueron hallados en las vísceras restos de arsénico, pudiéndose comprobar que la víctima fue primero envenenada y luego aplastada por el vehículo.

Cree saber la Policía que los «gangsters» poseen unas trescientas pólizas de seguros de otras tantas personas que se hallan amenazadas de muerte por los criminales.

### Notas de Hacienda

Pagos para el día 19

Por la Teorería Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los pagos siguientes:

Señor Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, Inspector provincial de Sanidad, Ingeniero director de la Estación de Avicultura, Ingeniero director de la Estación de Horticultura, Cajero habilitado de la Comandancia de la Guardia civil, don Manuel Gómez Arroyo, don Enrique Segura Rubio, don Rafael Vázquez Arca, don José Muñoz Arroyo, don Rafael Suárez La Riva y don José María Manterco.

### PROBLEMAS DEL DÍA

## PERSPECTIVAS MONETARIAS

La sangría de oro continúa en ritmo progresivo en el Banco de Francia. La violenta acción sindicalista contribuye a fomentarla. Las primeras medidas anunciadas por M. León Blum, son para preocupar en el orden económico. El panorama, ofrece por tanto, perspectivas poco halagüeñas.

Se constata, desde luego, el avance de la onda devaluacionista. Todavía abogan por la actual paridad del franco los comunistas. Recientemente expresó esa misma tesis M. León Blum. Pero en el ambiente difuso del país, la devaluación se presiente y se olfatea como un suceso inevitable amén de conveniente. M. Reynaud, el más terco paladín de la «caída» del franco, dice en un diario financiero—Journal du Commerce—, que los no devaluacionistas intentan amalgamar dos fórmulas incompatibles: «por un lado quieren elevar los precios oro, y por el otro reducir los precios al detall». Y esto lo reputa M. Reynaud absurdo e imposible. En efecto, lo es, salvo que se reduzcan los costos de producción. Estos se integran de: impuestos, mano de obra, primeras materias y beneficios de capital. M. Blum no puede aminorar los primeros; antes al contrario, trata de derogar algunos de los decretos deflacionistas dictados por M. Laval. Menos aún el gasto de mano de obra: la jornada de cuarenta horas, las vacaciones pagadas y otras reformas inminentes, los elevarán sensiblemente. ¿El beneficio? Harto men-

guado está ya en la mayor parte de los casos. El margen de rentabilidad juega papel medular en la economía burguesa. Su supresión, sería el marasmo de esa economía. Su mantenimiento, si se va a la distensión de los otros factores, determinará costos más caros. Por ende, precios de detall más altos. Seguiríamos así en el círculo vicioso.

M. Reynaud, y los devaluacionistas en general, resuelven cortando el nudo gordiano. Al perder su paridad el franco, subirán los precios oro—dicen—sin que suban los precios al detall. Lo primero es auténtico. Lo segundo es un buen deseo y una realidad aleatoria. ¿Quién está seguro de que una amputación del franco francés no haya de producir encarecimiento de la vida? La de la libra no ha dado lugar a este fenómeno; la del franco belga sí, por el contrario. Cada devaluación tiene su ámbito, su fisonomía y su estructura privativas. La de franco francés nos sugiere a este respecto serias inquietudes, porque lleva camino de ocurrir en instantes de zozobra nacional. Sin pulso férreo, con aires de pánico... y con inflación ostensible, por causas presupuestarias, que son las de mayor gravedad. Una inflación fundada en la abundancia crediticia, si ésta es a su vez hija de expansiones jubilosas en la economía privada, tiene mucha menor importancia que una inflación provocada por impulsiones de un Fiscal exhausto, creador de medios de pago para servicios improductivos, en plena «débacle» deficitaria.

José Calvo Sotelo

Sr. Gil Robles.—En un pueblo de Córdoba se le hizo entrar a un guardia civil en la Casa del Pueblo, donde se le degolló alevosamente.

Sr. Jaén Morente.—Su Señoría miente.

He ahí un caso de cinismo auténtico, que ha provocado en todo Córdoba un movimiento de indignación justísima. Claro, que en el fondo no queda más que un pobre gesto bufo. Y eso tendría bien poca importancia, si el guardia muerto no tuviera una madre doliente, cristiana y traspasada de llanto, que sin duda habrá perdonado al señor Jaén su falta de caridad.

En Alcázar de San Juan ha cerrado el Ayuntamiento tres colegios gratuitos: uno de Padres Trinitarios; otro de Concepcionistas. Cada uno de ellos, con seis clases. En su virtud han quedado sin recibir instrucción 950 niños, que no caben en las pocas escuelas nacionales del pueblo. Para dar instrucción a esos pequeños se necesita diecinueve escuelas del Estado, más de las que existen. Que no se creen nunca, naturalmente.

No intentamos hacer comentario alguno. El que pensábamos hacer suele castigarse con un año y un día. Chitón, pues.

### TIC-TAC

#### El noble deporte de decir la verdad

El señor Gobernador, con un espíritu de previsión que nunca le agradeceremos bastante, ha consignado hoy ante los periodistas, el grave riesgo que corre GUIÓN, a causa de lo que las izquierdas llaman la «dureza», de nuestras campañas. No nos sorprende y lo sabíamos que en la Casa del Pueblo se ocupen furiosamente de GUIÓN. Esa terrible ojeriza nos da la altura barométrica de nuestras campañas. Pero, sintiéndonos mucho, nuestros comentarios polémicos han de estar a tono con la vibración del momento. Duro es el momento. Dura ha de ser la campaña. Sin majezas ni desplantes. Pero sin la menor brisa de cobardía. Los que hacemos GUIÓN somos así. Insobornables y sencillos. Y de esa sencillez no nos aparta ni el halago ni la amenaza.

Tiempos duros. España está bajo el signo del vandalismo. Sin seguridad en el campo ni en las calles. Y no se pretenderá que frente a eso, mojemos en aguamiel la pluma. En vez de enfurecerse ante nuestra fuerte sinceridad vertical, deberían esas izquierdas hacer un periódico. Entonces nos veríamos las caras. Entonces, ante esa realidad solar y alegre, acabaríamos por convencer a nuestros adversarios. O por vencerlos, en este noble deporte de decir la verdad, sin pensar en el riesgo.

### SUCESOS LOCALES

#### Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

**Amenazas**  
Una pareja de Seguridad presentó en la Comisaría a Francisco Navarro Bernal y a José Gómez Vilchas, los cuales han sostenido una discusión en la calle Consolación, a consecuencia de la cual el segundo amenazó al primero con un cuchillo de grandes dimensiones.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

**Una reyerta**  
Unos guardias de Seguridad manifestaban en la Comisaría que encontrándose de servicio en la Estación Central se enteraron que en el establecimiento de Antonio Castro Serrano, situado en la Avenida de América sin número, había una riña. Dicha riña la sostenían el expresado dueño

de la taberna y Manuel Fragero Real, siendo la causa de la reyerta por asuntos particulares.

Antonio Castro resultó con lesiones leves, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

**Recuperación de objetos robados**

A consecuencia del robo cometido en el domicilio de don José María García Vera, los agentes de Investigación y Vigilancia trabajaban activamente para detener al autor del hecho y recuperar lo robado.

Los agentes han recuperado casi la totalidad de lo sustraído que estaba en poder de Rosa López Muelano y de María Santonja Fon. Estas las com-

Algunos periódicos de Madrid se escandalizan del número de atracos y timos que se ha registrado en lo que va de semana.

¡De cualquier cosa se asustan! Nosotros estamos curados de espanto, desde el 16 de un mes que no queremos recordar. Aquella sí que fue la semana grande.

El alcalde de Montoro no se ha enterado que F. E. es un partido político perfectamente legal. Hace tres días, encarceló y multó al que fué conserje de F. E., Antonio Fimia Rodríguez. Al día siguiente, encarceló a cuatro muchachos fascistas de Pedro Abad, por responder con su saludo al saludo de los marxistas. A uno de los detenidos se le propinó una descomunal paliza, insultándole del modo más chabacano del mundo.

Este Bela-kun de tiro rápido, de Montoro, es algo serio. A los fascistas le tiene un miedo insuperable. Cuando ve uno, tartamudea de pánico, y se le desarticula hasta el apellido. Y se venga, encerrándoles. En Montoro le han puesto «Traga-falange».

ocasiones había sido vendido telas y otros efectos.

Se practican gestiones para detener al autor del robo.

GUIÓN en Almedinilla

### Intento de asalto al Ayuntamiento

La Guardia Civil de este pueblo tuvo conocimiento de que un grupo de obreros querían asaltar el Ayuntamiento según habían acordado en una reunión que tuvieron en el centro socialista denominado «Luz del porvenir».

La Benemérita se personó en la puerta del Ayuntamiento, y como los trabajadores allí estacionados no cesaron en su actitud de dislocarse, la Guardia Civil se muló una carga, desalojando la plaza sin que ocurrieran incidentes.

### Enérgico bando del alto comisario inglés contra el terrorismo

JERUSALEN, 17.—El alto comisario británico en Palestina ha publicado esta mañana un bando, concebido en términos de gran energía, en el que se avisa a toda la población que se aplicarán las penas de reclusión perpetua a muerte, a todas aquellas personas convictas de realizar actos de terrorismo.

GUIÓN en Cañete de las Torres

### UN SUICIDIO

Durante el día de ayer, puso fin a su vida arrojándose al pozo conocido con el nombre del «Pilar», el vecino de este pueblo Bernardo Gallardo Montero, de 55 años de edad.

Parece ser que las causas que le indujeron a tomar tan fatal resolución, fué por un disgusto surgido con su esposa.

### Información de 1.ª Enseñanza

INSPECCION

Telegrama

El Inspector jefe recibe del Director general el siguiente telegrama:

«Vista instancia suscrita por presidente y secretario de Federación Trabajadores Enseñanza en súplica de autorización para celebrar su tercer Congreso ordinario en Madrid durante los días 21 al 25 del mes en curso, esta Dirección General se ha servido acceder a lo solicitado, pudiendo trasladarse a Madrid durante los días citados los maestros delegados de provincias, siempre que dejen sus escuelas perfectamente atendidas. Salúdole.»

CONSEJO PROVINCIAL

Sesión única

De acuerdo con la propuesta formulada por la presidenta del Consejo Provincial, ha sido concedida por la Inspección Central de Primera Enseñanza la implantación de la sesión única para todas las escuelas de esta provincia.

### El conflicto de Benamejí, resuelto

El señor Rodríguez de León ha manifestado que el conflicto de Benamejí se había resuelto satisfactoriamente.

Este periódico se publica con censura eclesíástica

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY VIERNES 19 DE JUNIO DE 1936

Desde las nueve de la noche.—La interesantísima película «Metro Goldwyn Mayer», en español, titula LA CENA DE LOS ACUSADOS, por William Powell y Myrna Loy. Una interesante comedia policíaca.—Silla 1 peseta. Especial para niños, 0,50. Gradas 0,25. Especial para sordos 0,10. La taquilla se abre a las 8.—Mañana sábado, SIENA EL CLARIN, una gran película «Paramount», en español, con George Raft, Frances Drake y Adolfo Menjou.—Domingo: TRES LANCBROS BENGALIES, en español.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS Teléfono 2165

HOY VIERNES 19 DE JUNIO DE 1936

A las 8 y media en sección continua. La policía entera no podía descubrir aquel misterio, PIRATAS DE SANGHAL. El mejor fil policíaco.—Mañana: LA TELA DE ARANA, en español.

Semanas Sociales de España

La Semana de este año, en Madrid

Aplazada hasta el año siguiente la Semana que se proyectaba celebrar en Valladolid, la Comisión Permanente de esta institución se creyó en el deber de realizar las gestiones necesarias para que este año no se interrumpieran los cursos iniciados.

Estas gestiones se han visto coronadas por el éxito y podemos asegurar, siempre que circunstancias imprevisibles no lo impidan, que el próximo mes de octubre y en Madrid se celebrará la Semana correspondiente de 1936, que tratará de temas del mayor interés actual, según programa que está a punto de ultimar la Comisión organizadora.

Entre las interesantísimas cartas que en estos días ha recibido la citada Comisión es de destacar una que, por la autoridad de quien la escribe e importancia de su contenido, creemos de la máxima actualidad.

Con fecha 9 del corriente mes el Emmo. Sr. Cardenal arzobispo de Toledo, Primado de las Españas, Dr. Gomá, nos dice:

«Me alegro de los propósitos de esa Comisión Permanente de intensificar la actividad de las Semanas Sociales, hoy más que nunca necesarias para difundir la doctrina católica en materia social, tan luminosa, tan rica en soluciones justas de los gravísimos problemas sociales, como ignorada aún por muchos católicos.

Merecerán bien de la Iglesia y contribuirán a borrar lo que Pío XI llama el gran pecado del siglo XX, el alejamiento de los obreros del seno de la Iglesia, inculcando el criterio católico en los patronos y revelando a los trabajadores lo que desgraciadamente ignoran: que solamente siguiendo las enseñanzas de la Iglesia hallarán aquella paz y bienestar, que puede darles la relativa felicidad de esta vida y la esperanza de la futura.

Me tienen completamente a su disposición para todo aquello que pueda serles útil y les envía amplísima bendición».

Las Semanas Sociales y SASE

Como en la pasada Semana, la Sociedad de Amigos de las Semanas Sociales de España se ha encargado de la propaganda y organización de la presente.

Ha iniciado sus trabajos con todo entusiasmo y es de esperar que su esfuerzo tenga la acogida más cordial, logrando que la Semana de este año suponga, si ello es posible, en brillantez y eficacia a las anteriores.

En sus oficinas de Mayor, 3, 2.º, se trabaja intensamente y se facilitan

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE trilladora inglesa en buen uso y precio módico. Razón, Reyes Católicos, 5.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Maese Luis, núm. 22 Teléfonos 2186 y 2187

GUION

PRECIO DE SUSCRIPCION

Trimestre... 7'50 Semestre... 15'00 Año... 30'00

CORDOBA

D. \_\_\_\_\_, vecino de \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_

con domicilio en la calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_, se suscribe al periódico arriba indicado por un \_\_\_\_\_ (1) cuyo importe es de \_\_\_\_\_ pesetas.

\_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 193 \_\_\_\_\_ Firma, \_\_\_\_\_

(1) Trimestre, semestre o año.

GUION en Belmez

Un futuro juez

Hace unos días terminó brillantemente los ejercicios de sus oposiciones a la Judicatura, el culto abogado don José Sotillo Rubio, hijo de nuestro querido amigo don José. Felicitamos al estudioso joven por su triunfo.

Catástrofe en la capital búlgara

SOFIA, 17.—Una violenta explosión ha ocasionado la destrucción parcial de la Sociedad de Cazadores.

Según los primeros datos, la catástrofe ha producido 5 muertos.

Fue causada por una súbita deflagración de la pólvora almacenada en el edificio.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Tribunal de oposiciones

El Tribunal que ha de juzgar el Concurso oposición para proveer una plaza de Maestro de la Sección de Retardados Mentales en la Escuela graduada de niños Ferrán Pérez de Olive, aneja a esta Normal, anunciada en la «Gaceta» de Madrid correspondiente al 2 del actual, está constituido en la siguiente forma:

Presidente, doña Irmina Alvarez Zamora, vice-directora de la Escuela Normal.

Vocales, doña Laura Argelich Marín, profesora de la Norma; don Luis Carreras Flores, regente de la Graduada aneja a esta Norma; doña Emilia Miguel Beced, inspectora de Primera enseñanza; don Manuel Camacho Parejo, Maestro de la Graduada aneja a esta Normal.

Suplentes, don I. E. Fernández González, profesora de la Norma; don José del Peso Sevillano, inspector de Primera enseñanza; don Joaquín Raposo González, Maestro de la Graduada aneja a esta Normal.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, teniendo en cuenta que pueden hacer las reclamaciones que consideren oportunas en el plazo de ocho días que comenzarán a contarse desde el día 23 siguiente al que termina el plazo de presentación de solicitudes y terminará el día 30 del actual.

Córdoba 15 de Junio de 1936.—El secretario, Moisés Andrés.—V.º B.º: La vice-directora, Irmina Alvarez.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

EN LA CATEDRAL

La procesión de la Octava del Corpus

Ayer tarde, a las seis, se celebró en la Mezquita-Catedral la procesión de la Octava del Corpus Christi.

La Catedral, completamente llena de fieles, los cuales entonaron cánticos religiosos.

La comitiva se compuso de la forma siguiente:

Congregaciones religiosas, las Cruces parroquiales, el Seminario de San Pelagio, el Cuerpo de Beneficiados, la Custodia, llevada por los rectores de las parroquias de San Lorenzo, San José, Santiago y El Salvador.

De preste, don Lucas González, de diácono y subdiácono, don Gonzalo Ogazón y don Tiburcio Galán de Mora.

El Prelado de la Diócesis, de capa magna, siendo acompañado por el deán, don Francisco Blanco Nájera, y don Miguel Blanco Moreno.

El grandioso acto religioso terminó a las seis y veinte.

Terminada la procesión, multitud de fieles acompañaron al señor Obispo, doctor Pérez Muñoz, hasta su Palacio.

J. PEREZ MATA ESPECIALISTA MATRIZ Y PARTOS DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

Espectáculos

Plaza de Toros

«Un secuestro sensacional»

En la pantalla de la Plaza de Toros se proyectó anoche, en sección continua de nueve a una de la noche, la interesantísima película de la marca Paramount, que lleva por título «Un secuestro sensacional». Esta película basa su argumento en el rapto del hijo del coronel Lindbergh, haciendo un trabajo verdaderamente magistral la bellísima estrella Dorothea Wick y el pequeño actor actor Baby Leroy. A la proyección de esta cinta asistió numerosísimo público.

Terraza del Cine Góngora

«Sueño de una noche de invierno»

Anoche se estrenó en la lujosa Terraza del Cine Góngora una magnífica película alemana interpretada con un acierto insuperable por la excelente actriz Maga Schneider.

El argumento, interesante y dinámico, logra entusiasmar al espectador, haciéndole esperar vivamente emocionado hasta el desenlace de la cinta.

El público, que gusta de estas películas, aplaudió mucho su estreno y salió muy complacido del bello local de la Empresa Ramos.

Alonso de León

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Huesos, Músculos y Articulaciones RAYOS X.

Antonio Muñoz Olivares (Médico especialista)

CONSULTA de 10 de la mañana a 5 de la tarde. Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza) TELEFONO 1368

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10 - CORDOBA

GUION DE CULTURA

Cristina de Arteaga

Soror Cristina de la Cruz se llama desde hoy la mujer que en la portada de este libro se firma Cristina de Arteaga. El lunes 18 de Mayo, a las diez de la mañana, profesó en la española Orden de San Jerónimo, la hija segunda de los Duques del Infantado, la Doctora en Filosofía y Letras Cristina de Arteaga, poeta, investigadora, historiadora, verbo esplendoroso del habla hispana.

Su última publicación, «Diario del Viaje a Alemania, Obra inédita del Venerable Don Juan de Palafox y Mendoza», inicia la serie de publicaciones que desde el claustro dará a las letras patrias la heredera del espíritu y del hábito de Fray José de Sigüenza.

Lamentaban los biógrafos y editores de Palafox la pérdida de esta «Relación» que el Conde Duque mandó escribir al prócer capellán y Limosnero de la Reina de Hungría, del regio viaje de Madrid a Viena, que duró desde 1629 a 1631. Era don Juan de Palafox hermanastro del Marqués de Ariza, título que ahora posee el Duque del Infantado y con el título el archivo de aquella noble Casa aragonesa, entre cuyos papeles logró hallar Cristina de Arteaga el codiciado autógrafo. Prólogo, notas e ilustraciones son de mano de la egregia monjita. La sangre de Palafox, escritor de raza, encuentra al cabo de tres siglos igual temple, igual calidad, el mismo eco de familia. Hay una sorprendente penetración entre estos dos Mendozas. El ascetismo enseñoreado de cuanto el mundo llama «bienes»; el culto de las letras compaginado con la austeridad de la vida religiosa. Por eso no hay solución de continuidad entre Cristina que prologa y el venerable Palafox que escribe el sugestivo «Diario». Un halo espiritual envuelve todo este libro. Cuenta Rosende que al volver de Viena el futuro Virrey de Nueva España le regalaron en Flandes una imagen del Niño Jesús, la cual llevó siempre consigo. (Como la describe Cristina)

«Es el «Pastorcico». El que presidió las obras y los escritos del venerable Palafox, el que cruzó dos veces el Atlántico en las naos de Indias, el que visitó a dorso de mula las montañas de la Paebia y de Méjico, los llanos de la vieja Osma. Vió morir a su devoto. Quedó vinculado, por expresa voluntad suya, al Mayorazgo de la Casa de Ariza. Aún sobrevive de la joya familiar. Todavía hoy, en su urna de plata, adornada de ajófares y joyuelas, parece bendecir el recuerdo del Obispo viajero. Tal vez bendiga estas líneas dedicadas a evocarle. Se cuenta que un día de invierno, a las cinco o las seis de la mañana, rezaba el Obispo ante la imagen las Horas menores. Y el pobre velón se quedó agotado. No lo estaba la caridad en el corazón del orante. Y porque no quería despertar a los que dormían, se encomendó a su Niño pidiendo remedio urgente. Y subió el aceite en el velón y llenó la medida y comenzó a rebotar y se derramaba... Quisiera el papel del velón.»

He aquí un deseo satisfecho. Ya Cristina es antorcha que se consume ante el Esposo.

M. Herrero

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.

Plaza de San Miguel, 2

TELEFONO 1577 - CORDOBA

En la calle del Caño

Grave caída

La niña de 10 años de edad Concepción Martín Pérez, cayó ayer al suelo en la calle del Caño y se causó la fractura del cúbito y radio derechos.

La asistieron en la Clínica municipal de la calle de Góngora, donde calificaron su estado de grave.

Santoral y cultos

Santo de hoy: El Sagrado Corazón de Jesús, Santos Gervasio, Protasio y San Bonifacio. Mañana: El Purísimo Corazón de María, San Silverio, papa, y San Macario.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Rosa Cordón por tener para la venta leche en malas condiciones.

Benito Grande Barrera por efectuar obras careciendo de licencia.

Ramón Carmona Mejías por conducir varias caballerías sin reatar.

Rafael Muñoz García por tener en circulación un camión careciendo de la patente nacional del semestre actual.

Francisco López Santacruz por efectuar obras careciendo de licencia.

Manuel Revuelto Nieto por la misma falta que el anterior.

Lea esta tarde GUION

Valerio Moreno Merino

Cosechero de Vinos

ESPECIALIDAD: LA FLOR DEL AMON-

TILLADO Y PAGO DE RIOPRIO

CABRA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

JOSÉ GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás materiales de Construcción

TELEFONO 2320

# Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

## La huelga de Barcelona abarca a cien mil obreros

### Consejo de ministros en el Palacio Nacional

MADRID, 18 (3:30 t).—Desde las once y media hasta la una y media estuvo reunido el Consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El primero en salir fué el señor Barcia, quien manifestó que esta noche en el Ministerio de Estado se celebraría la comida en honor del Cuerpo Diplomático.

Después el señor Ramos facilitó la siguiente referencia del Consejo de ministros:

El Consejo se ha celebrado con el orden habitual de todos los Consejos que se celebran en Palacio y el ministro de Estado ha informado amplia-

mente de los asuntos internacionales que han de servir de base al plan de la conferencia de Ginebra.

Se ha examinado la situación interior del país en sus distintos aspectos.

La mayor parte del Consejo estuvo dedicada a estudiar la situación actual parlamentaria, estudiándose los proyectos que tienen varios ministros en las comisiones pendientes de dictamen y discusión.

Terminó diciendo el ministro de Hacienda que mañana a las diez y media se celebrará Consejo de ministros ordinario en la Presidencia.

## Acción Popular está a disposición de todos los labradores de España

MADRID, 18 (3:30 t).—En el salón de actos del domicilio de Acción Popular, han celebrado esta mañana una reunión conjunta los agricultores de las provincias de Ciudad Real, Badajoz y Toledo, quienes se encuentran desde hace unos días en Madrid, para solicitar que se adopten las medidas necesarias que terminen con la anarquía que reina en el campo español.

Los labradores cambiaron impresiones con los diputados de la Ceda por dichas provincias y estudiaron las conclusiones que han de presentar al ministro de Trabajo, que consisten en que se fije el rendimiento de los obreros y se modifique lo dispuesto respecto al uso de las máquinas agrícolas.

En esto llegó el señor Gil Robles, quien significó que hace unos días celebró una entrevista con el ministro de Trabajo, a quien hizo ver la gravedad del problema agrícola.

Saqué la impresión de esta entre-

vista—continuó diciendo el Jefe de la Ceda—, que el ministro de Trabajo no tiene ideas muy claras del problema del campo. Es un catalán que desconoce en absoluto el campo castellano y extremeño.

Como lo del rendimiento de los trabajadores del campo no ha quedado resuelto en la reunión de hoy se celebrará mañana otra reunión, porque hay que hacerle ver al ministro de Agricultura y al jefe del Gobierno que si no se atienden sus peticiones no se podrá recoger la cosecha, en cuyo caso habrá que ofrecérsela al Gobierno a ver si se atreve a recogerla.

Acción Popular—terminó diciendo el señor Gil Robles—está a disposición de los labradores todos, sean de la ideología que fueren, para defender a cuantos padecen persecución por la justicia.

Los labradores, en número de quinientos, tributaron una prolongada ovación al señor Gil Robles.

### Huelga general en Cádiz

## El Gobernador la declara ilegal y clausura los Sindicatos, incluso la Casa del Pueblo

CADIZ, 18 (5 t).—Desde hace unos días se venía diciendo que se iba a declarar la huelga general por solidaridad con los almadraberos que se encuentran en huelga.

Esta mañana, inopinadamente, se produjo el paro general.

El vecindario salió a la calle para proveerse de los artículos más indispensables formando largas colas en las tiendas de pan que abrieron y en

otros lugares donde se expenden artículos de primera necesidad.

El Gobernador civil ha declarado a huelga ilegal y ha procedido a la detención de los directivos del Comité de huelga. Asimismo ha dispuesto la clausura de los edificios de los Sindicatos e incluso la Casa del Pueblo.

No circulan los tranvías y el paro es absoluto en todos los ramos.

### Huelga de campesinos en 24 pueblos de Cádiz

ARCOS DE LA FRONTERA, 18 (5 tarde).—Como consecuencia de órdenes circuladas por los comités de la C. N. T. de Jerez de la Frontera se ha declarado la huelga de campesinos en 24 pueblos.

El paro afecta a unos treinta mil obreros.

El motivo del conflicto obedece a diferencias surgidas al elaborarse las bases de trabajo en el campo.

Los centros de la C. N. T. han sido clausurados y los directivos encarcelados.

Los sindicatos afectos a la U. C. T., no secundan el paro.

Seis dirigentes de la C. N. T., han ingresado en la cárcel.

Toda la correspondencia de GUION, al Director del periódico

### El pleno del Tribunal de Garantías

MADRID, 18 (3:30 t).—Desde las once de la mañana hasta la una y cuarto de la tarde estuvo reunido el pleno del Tribunal de Garantías.

Al salir se manifestó a los periodistas que se había examinado el recurso de inconstitucionalidad interpuesto por dos funcionarios municipales catalanes contra la ley del Parlamento catalán de 2 de Marzo de 1934.

El pleno ha acordado la inconstitucionalidad de la ley.

A último de mes actual se verificará otro pleno para ver y fallar el recurso de inconstitucionalidad interpuesto contra la ley de readmisión de despedidos. Aún no se ha fijado la fecha exacta para la celebración de este pleno.

### Conclusiones del Fiscal en la causa seguida contra Primo de Rivera

MADRID, 18 (3:30 t).—El Fiscal ha dictado las conclusiones provisionales en el sumario seguido contra don José Antonio Primo de Rivera por los incidentes ocurridos el día 28 de Mayo último en la cárcel Modelo a la terminación de la vista de la causa que se seguí a dicho señor, el cual dió un grito de «Arriba España» y al ser amonestado por el presidente del Tribunal, repitió el grito y dirigió frases que fueron consideradas injuriosas por los magistrados y a la terminación del acto, agredió al oficial habilitado, don Felipe Reyes, el cual repelió la agresión arrojando un tintero contra el señor Primo de Rivera, el cual resultó herido en la cabeza.

El fiscal califica los hechos constitutivos de un delito de desacato y otro de atentado, y solicita que se le imponga al señor Primo de Rivera la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión mayor y 500 pesetas de multa por el primer delito y tres años y cinco meses de prisión mayor y 500 pesetas de multa por el segundo.

### Reunión de la Comisión de Industria

MADRID, 18 (3:30 t).—Se ha reunido la Comisión de Industria, estudiando un proyecto de ley relativo a que los yacimientos petrolíferos se reserven a favor del Estado.

También se estudió un proyecto para evitar la suspensión de los trabajos en las minas, aprobándose el preámbulo y los tres primeros artículos, que son los más interesantes.

Mañana volverá a reunirse dicha Comisión para ultimar los detalles y aprobar dicho proyecto de ley.

### Provincias

#### Los gallegos que residen en América piden que se divulgue el Estatuto de la región

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 18 (3:30 t).—El Comité Provincial Autonomista ha recibido un calegrama de los gallegos que residen en América, en el que dicen que han celebrado una reunión y han acordado en asamblea, en representación colectiva de los cincuenta mil gallegos que allí viven, pedir que se divulgue, intensificando la propaganda, el Estatuto gallego por toda Galicia.

En el cablegrama de referencia se comprometen al envío de cantidades para la propaganda del Estatuto.

### El Frente Unico Mercantil declara la huelga

BARCELONA, 18 (5 t).—Conforme estaba anunciado, esta mañana el Frente Unico Mercantil declaró la huelga general del ramo.

La mayor parte de los establecimientos no abrieron aún cuando los dependientes se presentaron al trabajo.

Los mercados también abrieron, pero como el público se había provisto ayer de artículos alimenticios, ante la carencia de clientes acordaron cerrar, como así lo efectuaron al poco tiempo de abrir.

En el centro abrieron algunas pastelerías, fruterías y carnicerías.

Los grandes almacenes están cerrados.

Los locales del Centro autonomista de dependientes están muy concur-

## Prosiguen los asesinatos a mansalva

### La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 19 (12:30 m).—A las cuatro y media de la tarde declara abierta la sesión el señor Martínez Barrio.

En escaños y tribunas hay escasa animación. En el banco azul se encuentran los ministros de Estado y Justicia.

Al darse lectura al acta de la sesión anterior, el señor Carrascal se lamenta de que un ruego por escrito que presentó en la sesión anterior el señor Gil Robles a la Mesa de la Cámara acerca de un incidente surgido en un buque con unos tripulantes españoles haya sido tachado por la censura, lo cual constituye una infracción, ya que que está establecido que los textos que aparezcan en el «Diario de Sesiones» pueden reproducirlos los periódicos.

El ministro de Estado contesta a Carrascal significando que no puede responder de la actuación de la censura, ya que no depende de él.

El señor Martínez Barrio interviene, manifestando que con referencia al punto neurálgico de la cuestión planteada, el ministro hará mañana una declaración sobre el asunto.

Respecto a la aplicación de la censura a la nota que entregó el señor Gil Robles a los taquígrafos de la Cámara, dice que el señor Carrascal no le va razón, ya que él, como presidente, no puede autorizar la publicación de un texto que no ha aparecido en el «Diario de Sesiones».

El ruego de Gil Robles fué entregado ayer a la Mesa y hasta hoy no se ha publicado en el «Diario de Sesiones», por lo que la censura no ha podido intervenir.

Carrascal agradece al señor Martínez Barrio su aclaración y agrega que al entregar el ruego, solicitó autorización para publicarlo en los periódicos.

El Presidente de la Cámara insiste en sus puntos de vista.

El señor Barcia se refiere a la declaración prometida para la sesión de hoy a primera hora acerca de la cuestión a que alude el señor Gil Robles en su ruego, según el cual los tripulantes ingleses de un buque se retiraron ante las amenazas recibidas de los españoles, siendo requerida la autoridad para proteger a los primeros, y declara que si la noticia fuese cierta, las autoridades españolas hubieran recibido alguna reclamación de las inglesas, lo cual no ha sucedido.

El señor Calvo Sotelo pide la palabra y el Presidente se la niega por no estar aún aprobada el acta.

Insiste el señor Calvo Sotelo en hablar, y el señor Martínez Barrio le autoriza para que hable brevemente.

Así lo hace el señor Calvo Sotelo, y se refiere a un telegrama que ha recibido del gobernador de Ovie-

dos y el comité de huelga está reunido en sesión permanente.

Se han realizado coacciones y se ha procedido a la detención de algunos individuos.

Los guardias patrullan por las calles con tercerolas. Los automóviles particulares han sido requisados para practicar en ellos el servicio de vigilancia en los barrios.

La huelga abarca a unos cien mil dependientes.

En dos armerías se situaron esta mañana grupos de huelguistas con la intención de asaltarlas, pero la fuerza pública disolvió a los grupos, sin que éstos realizaran sus propósitos.

### Lo que dice el consejero de la Gobernación acerca de las huelgas

BARCELONA, 18 (5 t).—El consejero de Gobernación, señor España, recibió a los periodistas a quienes manifestó que la huelga transcurría sin incidentes de importancia y que había adoptado todas las medidas para garantizar el abastecimiento de la población y el orden.

do, publicado en algunos periódicos de izquierdas y en cuyo despacho la autoridad de referencia le dirige frases ofensivas por su actuación del martes en la Cámara.

Barcia dice que considera apócrifo dicho telegrama, no obstante lo cual hará gestiones para averiguar lo que haya de cierto y proceder en consecuencia.

Es aprobada el acta y se entra en el orden del día.

Santaló defiende un dictamen solicitando una pensión para el señor Vindrell, y Marco Miranda otra para los padres del periodista Luis de Sirval.

Seguidamente se da cuenta del dictamen sobre consolidación de la Dirección de Industria y crédito para el funcionamiento de la misma.

Bermúdez Cañete combate el dictamen, y también censura el aumento de dos plazas de secretario del Cuerpo diplomático y el abono de gastos de representación durante el primer trimestre. El dictamen es aprobado.

### El nombramiento de funcionarios de la Justicia municipal

imediatamente se pone a discusión

### Interpelación sobre la situación de Canarias

El señor Guerra del Río explana su anunciada interpelación sobre el estado anárquico de Canarias, y dice que la riqueza de la isla consistía en la bondad de la tierra y en el abastecimiento de carbón que se hacía a los buques extranjeros y españoles y respecto a los primeros manifiesta que no se pueden soportar las exigencias de los obreros, y con referencia al carbón significa que doce mil toneladas que se suministran, ahora sólo se sirven unas dos mil.

Agrega que de los Ayuntamientos se han apoderado los socialistas y los comunistas, y refiere que se negaron a dejar pasar al ministro de Comunicaciones con motivo de su visita a Las Palmas para la inauguración de la Casa de Correos.

Por este motivo fué disuelta la Comisión gestora del Frente Popular y se nombró otra eminentemente comunista.

Manifiesta que hay dos ciudades que están en poder del comunismo y que los gobernadores no hacen caso del ministro de la Gobernación.

Sigue manifestando el señor Guerra del Río de la crítica situación en que se vive en Canarias, donde se llegará a un momento en que no se tendrá para comer.

El señor Bolívar interrumpe diciendo: Si no pueden comer, que coman plátanos.

Manifestó que estaba dispuesto a que las tiendas no estuviesen cerradas porque sí y había ordenado que las abrieran.

Significó que confiaba en que se impondrá el patriotismo entre patronos y obreros para solucionar el conflicto rápidamente.

En Sabadell, Manresa, Tarrasa y Mataró los obreros no han secundado el movimiento.

En Lérida se ha resuelto la huelga de la construcción y la del ramo de transportes y se ha declarado la de cocineros y camareros.

### En Cartagena son derrotados los socialistas que siguen la tendencia de Largo Caballero

CARTAGENA, 18 (5 t).—Se ha verificado en la Casa del Pueblo la elección de la nueva Junta directiva de la Agrupación Socialista.

Triunfó la candidatura que presentaron los socialistas moderados que siguen al señor Prieto, siendo derrotada la candidatura presentada por los amigos de Largo Caballero.

el proyecto de nombramientos de funcionarios de la Justicia municipal.

El artículo primero se aprueba sin discusión y los señores Guerra, Gil Casares y Barros de Lis, defienden votos en contra del artículo segundo, que se rechazan y son retirados.

Caballos defiende otro voto y se incorpora al dictamen. Se aprueba el artículo quinto y con ello la ley, para cuya aprobación definitiva se ha solicitado «quorum».

### Ruegos y preguntas

Serrano Suñer formula un ruego relacionado con el traspaso a la Generalidad de las obras y servicios de la Confederación del Ebro, lo cual compete a los usuarios desde Reñosa a Tortosa. Dice que se ha vulnerado la autonomía de la entidad y solicita que se dé estado parlamentario a la cuestión.

El ministro de Obras Públicas le contesta, significando que la Confederación perdió su autonomía, pero que si el traspaso va en contra del Estatuto será derogado.

El señor Joven, de Izquierda Republicana, manifiesta que los representantes de Aragón del Frente Popular hacen gestiones con relación a dicho problema.

Guerra del Río: Si el interruptor señor Bolívar tuviese que comer plátanos siempre, renegaría de los plátanos y del comunismo.

Se extiende en consideraciones el orador, para demostrar los fundamentos de su interpelación, y encarece que se manden a Canarias gobernadores inteligentes.

Otros diputados formulan diversos ruegos, y en vista de que ha transcurrido el tiempo reglamentario, el presidente levanta la sesión a las nueve y cinco minutos.

### La C. N. T. pide la reapertura de los sindicatos

MADRID, 18 (2 m).—El subsecretario de Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y les manifestó que había recibido a los delegados de la C. N. T. en el Comité de huelga del ramo de la construcción, quienes le había solicitado la reapertura de los sindicatos que el miércoles fueron clausurados, pues tienen necesidad de reunirse para estudiar las bases de solución propuesta por el Jurado mixto circunstancial nombrado para intervenir en la solución del conflicto.

Manifestó que los actos de sabotaje del miércoles no son ellos responsables, pues no pueden controlar a sus afiliados, que son muy numerosos.

Manifestó el señor Ossorio Tafal que había participado a los comisionados que trasladaría sus peticiones al ministro.

En Málaga—agregó el subsecretario de Gobernación—se ha resuelto la huelga de piales y cortijos, que ha durado treinta días.

Manifestó por último que había recibido un escrito de la Unión General de Contribuyentes, en el que le dirigen frases ofensivas y lo había remitido a la autoridad judicial para que imponga las sanciones correspondientes.

### Las huelgas de Madrid

MADRID, 19 (2 m).—Continúan en igual estado las huelgas de la construcción y las de la madera y los sastres. No ha habido incidentes en el día de ayer.

Los ascensoristas, cumpliendo el acuerdo adoptado, se reintegraron ayer al trabajo, no pudiendo hacerlo los calefaccionadores a consecuencia de la huelga de la construcción.

(Continúa en 4.ª plana)

Todos los Deportes Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

La Vuelta Ciclista a Cataluña

Jimeno y Cañardo a escasa distancia del líder de la prueba

LERIDA, 17.—A las ocho de la mañana se alinean los corredores para iniciar la etapa Manresa-Lérida, 162 kilómetros.

A los muchos abandonos ocurridos en la etapa de ayer, hay que añadir hoy los forfaits del belga Spiessens y de Palús.

Iniciada la marcha, el paso por Calus hay una prima que se adjudica Vila.

La marcha no es muy excesiva y todos van en amigable compañía, aunque vigilándose mutuamente, para evitar sorpresas como las de ayer.

Bonduel y el catalán Cañardo no se pierden de vista, e igual le pasa a Izquierdo en relación con Ezquerria.

La carretera en el trozo a recorrer primeramente está en mejores condiciones. Tampoco llueve como en los días anteriores, y a pesar de estas ventajas, los corredores continúan marchando plácidamente.

Al paso por Calacubert, Sancho escapa y consigue una pequeña ventaja; Cañardo le da caza, y ambos, por lo visto de acuerdo, deciden no separarse del pelotón.

Pasamos por los pueblos de Cardona y Solsona sin nada digno de mención. Únicamente, que se ve obligado a abandonar la carrera Molis por encontrarse enfermo.

A poco de haber dejado Solsona, empieza nuevamente la lluvia y esto, unido a que ahora la carretera no está en muy buenas condiciones, hace que los corredores se afirmen en su deseo de no emplearse a fondo.

El holandés Degroen y Jiménez pinchan, e igual le ocurre a Escrich.

En el pueblo de Pons hay establecido otra prima; Sancho y Montes luchan por las pesetas y el andaluz es el que las consigue. Debido a este esfuerzo, han sacado una pequeña ventaja de 22 segundos sobre el resto de los corredores que dirige Cañardo, y bastante más retrasados Degroen y Jiménez que ya han reparado las averías y que hacen grandes esfuerzos para unirse al grupo, lo que consiguen.

La prueba se desliza monótonamente, y únicamente podemos señalar algunos pinchazos de Esteve y Mallen. Tomás se queja de un calambre.

Por Balaguer, a treinta kilómetros de Lérida, escapan Valero, Montes, Vila, Corner, Soler y Fornellá, y su marcha es bastante rápida, ocasionando con ello que se desencadene la batalla; Valero se adjudica la prima de Balaguer.

Tras de los fugitivos, y también a gran tren, van Ezquerria y Rubert, y casi con un minuto de retraso en relación a los primeros, un grupo en el que figuran Escuriet y los restantes corredores.

Antes del pueblo de Vilanova de la Barca, los fugitivos han sido alcanzados.

Ya a pocos kilómetros de la meta, una avería en el cambio obliga al líder de la carrera, el belga Bonduel, a descender de su máquina para reparar. De ello se da cuenta Cañardo y como una exhalación escapa seguido del resto de los corredores.

Cañardo intenta acortar la distancia que Bonduel le lleva en la clasificación general y lo consigue, quedando a poco más de un minuto del belga.

Doscientos metros antes de la meta, se inicia el sprint. Se adelantan Ezquerria y Destrieux, y Ezquerria, en su premo esfuerzo, consigue el triunfo.

CICLISMO

Corredor fallecido

MILAN, 17.—Jules Barail, de 19 años, hermano del vencedor de la Vuelta a Italia, sufrió el domingo pasado una grave caída en una carrera

entre amateurs. Trasladado al Hospital, ha fallecido. Tenía doble fractura del cráneo.

Los franceses a Suiza

PARIS, 17.—Han salido con dirección a Suiza los corredores ciclistas franceses que participarán en la vuelta helvética. Esperan que Rinaldi repita la victoria del año pasado, o que por lo menos el primer puesto de la clasificación general sea para un francés.

FUTBOL

Partido amistoso

ALICANTE, 17.—Con motivo de las próximas fiestas de San Juan, el Hércules ha concertado un partido amistoso con el Valencia F. C.

Ofertas al Hércules

ALICANTE, 17.—El Hércules ha recibido ofertas para celebrar unos partidos amistosos en Palma de Mallorca. Se trasladará a dicha ciudad el día 25, celebrando dos encuentros contra una selección balear los días 28 y 29.

BOXEO

Ante el combate Louis-Max Schmelling

NUEVA YORK, 17.—Los boxeadores Joe Louis y Max Schmelling, han dado por terminados sus entrenamientos.

El negro pesa cinco libras menos de lo que en él es habitual.

REMITIDO

Una carta y un artículo

«Sr. Director del periódico QUIÓN. Córdoba.

Muy Sr. mío: Sumamente le agradecería insertara en el periódico de su digna dirección el artículo que le adjunto, haciéndole las modificaciones pertinentes, ya que el redactor del mismo es un modesto obrero falto de experiencia y base de cultura.

Con gracias anticipadas, se ofrece de usted afmo. s. s. q. e. s. m., Maximino Muñoz.

Viso de los Pedroches a 16 de Junio de 1936.

Como está integrado el Socialismo en algunos pueblos

El obrero inconsciente y falto de la iniciativa necesaria para emanciparse, se echa en manos de ciertos elementos que, sin ideología, sólo aspiran a medrar a costa de ellos.

En este pueblo se han dado varios casos, pero sólo voy a referirme a lo que respecta a obras públicas: En el año 1932, se construyó una carretera que enlaza este pueblo con Hinojosa del Duque, cuyo contratista (socialista de estómago), observó las leyes sociales al pie de la letra. Ya lo haría con pulcritud, que su actuación dió lugar a varios conflictos entre estos obreros, sin exclusión del señor teniente alcalde en aquel tiempo y presidente del Centro obrero, al que varias veces insultó. Cambió la política y como ceniza que se evapora, desapareció sin que durante el mandato de derechas asomara las orejas. Bien se lo vió el plumero.

Hace unos días, como ave que revolotea, se le ve por estas inmediaciones con la pequeña variación de que en vez de traer significación socialista es comunista de Belakun. Nadie se percató de lo que pudiera traer entre manos; pero se ha podido comprobar que sus visitas y propagandas traen por consecuencia la construcción de un camino vecinal en proyecto entre este pueblo y Villaralto. ¿Cómo cambian los tiempos y las circunstancias!

El Alcalde actual, que era el teniente

Louis y Schmelling se muestran tranquilos, confiando en la victoria.

Las apuestas están a favor del negro, y el entusiasmo existente en el barrio de Harlen es delirante. En este lugar las apuestas son favorables naturalmente a Joe Louis por diez a uno. Los organizadores esperan que la cifra total de recaudación pasará de los siete millones de pesetas.

Importante reunión en Londres

LONDRES, 17.—Se ha celebrado una importante reunión de boxeo, en la que ha habido los siguientes resultados:

Obie Walker fué vencido por puntos por Jack London. El resultado causó sorpresa, pues no se creía por nadie que London fuera capaz de derrotar a su contricante.

Larry Gains venció por puntos a George Cock, y Ben Ford puso k. o. en el quinto asalto a Manuel Abrew, campeón de Escocia.

Modesta victoria de Max Baer

NUEVA YORK, 17.—En la ciudad del Lago Salado, Max Baer ha vencido por puntos al hispano-méjicano Antonio Souza, boxeador que está clasificado en plano muy secundario.

A pesar de que Souza fué derribado varias veces en el curso de la pelea, Max Baer no pudo ni mucho menos dejarlo k. o., y pudo darse por contento con obtener la victoria a los puntos.

El público, comprobando la mediocre exhibición de Baer, le abucheó constantemente.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

- Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60. Leche: de vaca, litro, 0'60.—De cabra, 0'50. Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo. Fideos: kilo, 1'40. Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo. Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60. Patatas, 0'40 kilo. Judías, de 1'20 kilo a 1'60. Azúcar, kilo, 1'80. Aceite 1'50 litro y 1'30.

Sociedad de Ganaderos de la Provincia de Córdoba.

Precios de cotización del 15 de Junio hasta nuevo aviso:

- Vaca con hueso, kilo a . . . . . 3'30 Vaca sin hueso, kilo a . . . . . 4'70 Falda sin hueso, kilo a . . . . . 3'10 Ternera con hueso, kilo a . . . . . 4'00 Ternera sin hueso, kilo a . . . . . 5'60 Macho, kilo a . . . . . 2'80

alcalde anteriormente, y este contratista, se abrazan fraternalmente después de haber estado frente a frente, para la construcción de dicho camino. ¿A quién se le ha visto el plumero ahora? ¿Se podría sacar la consecuencia que haya motivado esta inteligencia? Dios sabe lo que pasa

Puntualizando el caso, hace dudar más, ya que este proyecto se lo tenían encomendado a un muchacho de esta localidad, apto para ello, de reconocida solvencia moral y muy estimado por todos y para descartarlo del compromiso le dicen que el tal contratista lo hace desinteresadamente. Ya se ve que sus máximas comunistas es un hecho.

¡Obreros! Sed conscientes. No nos dejemos engañar por nuestros diligentes camaradas, que bien medran a costa nuestra. Este es el último ejemplo que acaban de darnos estos que dicen que se sacrifican desinteresadamente por nosotros. Ya se ve.

Viso de los Pedroches a 16 de Junio de 1936.—Maximino Muñoz.

AVISO

De interés para los automovilistas cordobeses que se propongan visitar Portugal

Se pone en conocimiento de los señores automovilistas, que el Gobierno portugués tiene dado un Decreto, con fecha 22 de Noviembre del año 1935, creando unos permisos especiales para la importación temporal de los coches automóviles, que pueden obtenerse en las Aduanas portuguesas.

Los citados permisos son valederos por 30 ó 60 días, y su precio es el de 50 escudos para los primeros y 75 para los segundos, más un derecho fijo de 12 escudos por coche, pero no eximen de la presentación de los correspondientes permisos de circulación y de conducción internacionales, documentos que serán facilitados en la Secretaría de «Córdoba Automovilista Club», calle Morería, 14, previa la presentación de los carnets españoles, tanto del conductor como del automóvil.—El Secretario, Francisco Quezada.

¿Queréis veranear gratis en las playas de Cádiz? comprar en los Almacenes Hierro Aragón y obtendréis esas ventajas.

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

El conflicto de Priego resuelto. Se ha declarado la huelga en Castro del Río y Baena. Otro alcalde «católico»

El señor Rodríguez de León al recibir esta tarde en el despacho oficial a los periodistas, les manifestó que el conflicto surgido en Priego y sus aldeas, había quedado resuelto gracias a la intervención del Inspector de Trabajo, señor Gavilán.

La rápida solución del problema demuestra que los trabajadores se habían dado cuenta de que el asunto era de tipo político y que los ánimos estaban bien dispuestos.

Las huelgas en los pueblos de la provincia

En los pueblos de Castro del Río y Baena—continuó el Gobernador—se ha declarado la huelga, anticipándose por tanto, ya que la tenían anunciada para días posteriores.

Los huelguistas de Castro del Río piden unas cosas imposibles de ser resueltas por un Gobernador civil.

En Baena los elementos que han secundado la huelga son los campesinos y los del gremio de construcción, aunque parece ser que la huelga declarada será general, ya que se van sumando bastantes gremios.

Desde luego—dijo el señor Rodríguez de León—el estado de los dos

Delegación de Hacienda de la provincia de Córdoba

Administración de Rentas Públicas Negociado de Patente Nacional

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de automóviles de alquiler, con o sin taxímetro, cuyo número de asientos no exceda de seis, que por la Ley de 30 de Mayo próximo pasado, publicada en la «Gaceta» de Madrid del día 31, a partir del 1.º de Julio próximo tributarán por el impuesto de la Patente Nacional, a razón de 30 pesetas por caballo y año, por un máximo de cinco caballos, pudiéndose satisfacer por trimestres.

Para dar cumplimiento a tal disposición, ésta Delegación de Hacienda ha acordado dar de baja las Patentes de tales vehículos, correspondientes al 2.º semestre próximo de la capital y provincia, y los propietarios de los mismos quedan obligados a presentar en la Administración de Rentas Públicas la oportuna declaración de Alta, acompañada del respectivo permiso de circulación de la Jefatura de Obras

Final de la información telefónica de la mañana

Graves sucesos en Santander

Dos derechistas muertos a tiros por la espalda

SANTANDER, 19 (2 m).—Cuando transitaban anoche por la calle de Hernán Cortés don José Luis Obregón, de 32 años, empleado, y don Luis Cabañas, de 30 años, pertenecientes a los partidos de derechas, fueron agredidos a tiros por la espalda.

Ambos señores resultaron muertos.

Un plante en el Reformatorio de Alcalá de Henares

Los reclusos causan destrozos por valor de 25.000 pesetas

ALCALÁ DE HENARES, 19 (2 m).—En la Casa de Trabajo, contigua al Reformatorio donde son reclusos los jóvenes incurso en la ley de vagos y maleantes, se produjo el miércoles un plante.

Un oficial encerró a un acogido en una celda de castigo por haber cometido una falta, y los demás corrigidos que se hallaban en el comedor se insurreccionaron y causaron destrozos en la vagilla por valor de veinticinco mil pesetas.

Ayer, los acogidos cometieron más destrozos.

Asimismo intentaron asaltar el ta-

El grupo de agresores emprendió la fuga.

No habían transcurrido aún veinte minutos de este hecho criminal, cuando en la calle de Bailén fué también agredido a tiros el obrero Juan José Fernández, de filiación federal.

Este resultó gravemente herido y sus agresores se dieron a la fuga.

Un individuo hace disparos de ametralladora en un establecimiento y resulta un muerto y varios heridos graves

VALLADOLID, 19 (2 m).—A las diez menos cuarto de la noche anterior, en una cantina de la calle de Zapico, esquina a la plaza de los Arcos, un individuo abrió la puerta del establecimiento e hizo numerosos disparos con una pistola ametralladora.

Como consecuencia de los disturbios de ayer, resultaron heridos el jefe del servicio, un oficial de prisiones y dos guardias.

Resultó muerto Juan Rubio, de 24 años, y heridos graves Tomás Román, Marcelino San José, Emiliano Bragadao, Salustiana Martín y Sebastián Cabrera.

Con heridas leves resultó un individuo llamado Gregorio Espinosa.

A consecuencia de estos sucesos el arzobispo suspendió la misa que por gracia especial del Sumo Pontífice iba a celebrarse en la vigilia de la Adoración Nocturna a las dos y media de la madrugada.

A consecuencia de la explosión de un motor, se producen varias personas heridas de gravedad

LAS PALMAS, 19 (2 m).—A consecuencia de haber estallado el motor de la estación radiotelegráfica del diario «Las Provincias», que estaba en un local contiguo al domicilio del administrador de dicho periódico, don Eduardo Carquez, se hundió la techumbre de expresada vivienda, quedando sepultadas dos hijas de referido señor, que resultaron gravísimamente heridas.

La esposa del señor Carquez y la sirvienta resultaron heridas menos graves.

Un hombre herido en el vientre

PONTEVEDRA, 19 (2 m).—En Villagarcía de Arosa sostuvieron ayer mañana los obreros de las obras del puerto.

Resultó gravemente herido de un tiro en el vientre José Álvarez García.

El agresor se llama Luis Costa y fué detenido.

Se aplaza el combate de boxeo a causa de la lluvia

NUEVA YORK, 19.—A consecuencia de la lluvia se suspendió ayer el combate de boxeo que se iba a celebrar entre los afamados boxeadores Joe Louis y Max Schmelling.

Dicho combate, que tanto interés ha despertado, se celebrará hoy.

El Gobierno francés disuelve las ligas

PARIS, 19.—El Gobierno francés ha aplazado el decreto disolviendo las ligas, entre las que figuran «Las Cruzadas de Fuego» y «La Unión Nacional».